

Bankovníctví®

BANKY

Moneta spouští stavební spoření on-line

Od konce září si budou moci nově během několika minut sjednat klienti Moneta Stavební spořitelny nové stavební spoření. První fáze počítá s on-line sjednáváním v mobilní aplikaci Smart Banka, o měsíc později pak bude možné stavební spoření uzavřít i na webových stránkách. Do konce roku plánuje spustit i první fázi postupného on-line sjednávání nových hypotečních úvěrů.

(Moneta Money Bank, redakčně kráceno)

Světové bankovníctví zasáhl skandál týkající se podezřelých transakcí

Nová aféra v bankovníctví poslala tržní indexy hned v úvodu týdne výrazně do červeného. Nejnovější skandál se váže k zprávě Mezinárodního konsorcia investigativních novinářů, která popisuje v období let 1999-2017 podezřelé transfery pro neidentifikovatelné protistrany o objemu cca 2 biliony dolarů. Ve skandálu je namočena spousta velkých jmen světového bankovníctví. Největší podíl na celkovém objemu má Deutsche Bank s 1,3 bilionu dolarů. V Evropě zdatně sekundují třeba HSBC, Standard Chartered, Barclays nebo ING. V Americe je nemalý podíl bank JPMorgan (cca 0,5 bilionu dolarů), Bank of NY Mellon nebo Wells Fargo.

(Patria Finance, redakčně kráceno)

Expobank rozšiřuje služby o sjednání cestovního pojištění

Bez starostí cestovat po světě umožňuje dlouhodobé cestovní pojištění, které si k běžnému účtu NEO mohou klienti Expobank CZ nově sjednat na pár kliknutí přes internetové bankovníctví. Cena pojištění připraveného ve spolupráci se společností Uniqa začíná na pouhých 69 Kč měsíčně a nabízí atraktivní pojistné limity. Pojištění platí jak pro soukromé, tak administrativní pracovní cesty a pro neomezený počet

výjezdů, přičemž maximální délka jednoho výjezdu může být až pětáctýřicet dnů.

(Expobank, redakčně kráceno)

ČSOB: Bezkontaktní platby v MHD jsou stále populárnější

Data ČSOB ukazují, že stále více jízdének je zapláceno bezhotovostně. Platební terminály ČSOB k úhradě jízdného ve veřejné dopravě využívá už 70 dopravců ve více než 40 městech a regionech. Každý měsíc lidé zaplatí kartou nebo mobilními aplikacemi přes terminály za téměř dva miliony jízdének. Pohodlné, rychlé a bezpečné placení pomáhá zvyšovat zájem cestujících o veřejnou přepravu a tím omezovat negativní dopady automobilové dopravy. ČSOB je dlouhodobým partnerem veřejných samospráv v oblasti mobility a vedoucím poskytovatelem chytrých platebních řešení ve veřejné dopravě.



(ČSOB, redakčně kráceno)

Raiffeisenbank ovládne Raiffeisen stavební spořitelnu

Raiffeisenbank odkoupí od společnosti Raiffeisen Bausparkassen Holding GmbH 90 % akcií Raiffeisen stavební spořitelny. Stane se tak 100% vlastníkem Raiffeisen stavební spořitelny. Obě strany se dohodly, že prodejní cena ani další detaily smlouvy nebudou zveřejněny. Dokončení transakce podléhá schválení České národní banky a očekává se v průběhu čtvrtého čtvrtletí letošního roku.

(Raiffeisenbank, redakčně kráceno)

Vývoj skórkaret a jejich validace

Tvorba a aktualizace systémů monitoringu kreditního rizika

Software pro řízení rizik, finanční řízení a IFRS 9

ADVANCED RISK MANAGEMENT

www.arm.cz

Od září jsme opět otevřeli semináře

9 2020

Bankovníctví®

70 LET

FOKUS
OBCE PŘIJOU LETOS
O MILIONY, ŘEŠENÍM
MŮŽE BYT ÚVĚR

TECHNOLOGIE
JAK BUDOVAT BANKOVNÍ
SYSTÉMY POMOCÍ
MIKROSERVISNÍ ARCHITEKTURY

REGULACE
DOPLNKOVÉ PENZIJNÍ
SPŮŘENÍ A STAVEBNÍ SPŮŘENÍ
VE SVĚTLE OMEZOVÁNÍ
VYUŽÍVÁNÍ RODNÝCH ČÍSEL

ROZHOVOR
MICHAL STRČULA

ROZHOVOR
RADIM SRŠEŇ
Řada obcí preferuje banky, které
mají lokální bankovní specialisty

V novém Bankovníctví, si mj. přečtete:

Radim Sršeň: Řada obcí preferuje banky, které mají lokální bankovní specialisty
Fokus: Obce přijdou letos o miliony, řešením může být úvěr
Technologie: Jak budovat bankovní systémy pomocí mikroservisní architektury
Regulace: Doplnkové penzijní a stavební spoření ve světle omezování využívání rodných čísel

Udělejte radost kolegům a pošlete jim ukázkové číslo ZDARMA!

Zažádejte si o něj na:
www.bankovnictvionline.cz

Stáhněte si naši aplikaci pro Android a iOS

Ke stažení v Google Play

Ke stažení pro iOS



Úrokové sazby zůstávají beze změny

Bankovní rada České národní banky na svém zasedání rozhodla o ponechání základní sazby na stávající úrovni, tedy 0,25 %. Diskontní sazba zůstává na 0,05 % a lombardní sazba na 1 %. Od posledního zasedání ČNB v srpnu ekonomická data ukazují, že ekonomické oživení je stále v běhu. Meziroční pokles HDP o 11 % v druhém čtvrtletí byl menší než odhadovaný ČNB. To utvrzuje centrální bankéře v názoru, že dosavadní uvolnění měnové politiky bylo dostatečné. Inflace se vyvíjí víceméně v souladu s prognózou ČNB. K setrvávání sazeb na aktuální úrovni přispívá i zhoršující se vývoj koronavirové situace především v tuzemsku, ale i v zahraničí.



(Raiffeisenbank, redakčně kráceno)

U KB lze nyní penzijní spoření sjednat přes telefon

Založit si doplňkové penzijní spoření lze nyní u KB Penzijní společnosti sjednat kdykoli a odkudkoli. Stačí mít mobilní telefon a staženou aplikaci mobilního bankovníctví Komerční banky (KB) Mobilní banka. Aplikaci může bezplatně využívat každý bez nutnosti mít u KB účet nebo jakýkoli jiný produkt či službu (neklieň KB musí službu aktivovat na pobočce banky). „Letošní výjimečný rok jasně ukazuje, že nastupuje nový finanční svět, který je založen na digitalizaci a mobilních zařízeních. Ačkoli se kolem nás vše dynamicky mění, jedno zůstává stejné – včas začít myslet na penzi a její finanční zajištění,“ uvedl Pavel Racocha, předseda představenstva KB Penzijní společnosti. Sjednání doplňkového penzijního spoření přes Mobilní banku KB je nyní možné na zařízeních s operačním systémem iOS (iPhone, iPad, Macbook, iMac a Mac). Do poloviny října bude dostupná verze i pro operační systém Android.

(Komerční banka, redakčně kráceno)

POJIŠŤOVNY

Automapa Allianz radí, jakým silnicím se raději vyhnout

Již desátý rok v řadě vydává Allianz přehled nejrizikovějších úseků na tuzemských silnicích. Upozorňuje na místa s nejvyšší nehodovostí za poslední tři roky a motoristům radí, kterým silnicím je lepší se raději vyhnout. Nezáviděníhodné vítězství patří letos Všebořicím, místní části Ústí nad Labem. Aktualizovaná analýza vychází z databáze JDVM (Jednotná dopravní vektorová mapa) s lokalizací všech dopravních nehod v České republice evidovaných Policií ČR. Podmínkou pro zařazení konkrétního úseku do statistiky Automapy Allianz bylo, že na dané komunikaci se za poslední tři roky přihodily minimálně dvě na sobě nezávislé

dopravní nehody se zdravotními následky a současně mezi těmito tragickými místy nebyla vzdálenost větší než 200 metrů. Z celkového množství nehodových míst poté Allianz sestavila celostátní žebříček 20 nejrizikovějších lokalit.



(Allianz, redakčně kráceno)

PERSONÁLIE

Banku Erste opouští člen rady Peter Bosek, který stál za zrodem úspěšné aplikace George

Erste Group Bank na konci roku opouští člen jejího představenstva Peter Bosek zodpovědný za retailové bankovníctví v Rakousku. Bosek byl důležitou hnací silou u zrodu bankovní aplikace George. Nastoupí jako CEO v estonské bance Luminor. George je dnes známý jako úspěšná aplikace internetového bankovníctví Erste

Bank pro její klienty v několika zemích. Na jedné platformě propojuje všechny podstatné funkce jako vedení běžného účtu v domácí i cizí měně, zasílání, přijímání a třídění plateb, zadávání trvalých příkazů, přehled o osobním bankovníctvím, spoření, úvěry a investicemi či kontrolu nad platebními kartami.

(Česká spořitelna, redakčně kráceno)

KOMENTÁŘ

V září se v EMU prohloubila propast mezi službami a průmyslem

V září se příkopy mezi jednotlivými zeměmi a odvětvími v Evropě ještě výrazně prohloubily. První podnikatelské nálady PMI ukazují,



že na straně vítězů je průmysl navázaný na Německo a na straně poražených jich a odvětví služeb. Nehledě na výrazné rozdíly ovšem obrázek eurozóny jako celku nevypadá nijak povzbudivě - souhrnný index PMI klesl podruhé v řadě na 50,1 bodu. V první polovině září tak většina podniků v eurozóně očekávala stagnaci.

Na vině je druhá vlna pandemie. Ta více zasahuje postiženější lokality (Francie, Španělsko) a odvětví (služby). Na druhé straně by bylo chybou vyvozovat příliš optimistické závěry z pohledu do Německa. Jak ukazuje graf (první strana) produkce roste z extrémně nízkých úrovní a bylo by tedy podezřelé, kdyby nerostla. Navíc v případě služeb (jako jsou obchod nebo doprava) klasicky karanténní opatření sice napáchají více škody a nálada se proto viditelně zhoršuje. Po odeznění karantény se však zase rychleji vrací poptávka do normálu (to neplatí o pohostinství a hoteliérství). Naopak průmysl může mít po počátečním postpandemickém růstu výraznější problémy s přetrvávající slabší investiční a spotřebitelskou poptávkou. Při pohledu do budoucna bude důležité, jak efektivně se evropské země dokážou poprat s „druhou vlnou“ a zda budou škody viditelně nižší než na jaře. Rozhodne také, zda se ke konci roku začne rýsovat „trvalé řešení pandemie“ - například ve formě všeobecně dostupné vakcíny. Pokud ano, měl by být po přestávce ve čtvrtém kvartále 2020 příští rok opět ve znamení pokračujícího růstu.

Jan Bureš,
hlavní ekonom Patria Finance

